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Sprawozdanie z prac Komisji Finansów i Gospodarki 

Komunalnej Rady Miejskiej w Kolbuszowej za 2025 rok 
 

Komisja Finansów i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Kolbuszowej w roku 

2025 odbyła łącznie 18 posiedzeń w trakcie których zrealizowała przyjęty roczny plan pracy. 

Komisja w trakcie odbytych posiedzeń opiniowała projekty uchwał finansowych (m.in. 

niezbędnych zmian w  budżecie na przestrzeni roku budżetowego, zaciągnięcia zobowiązań 

finansowych w tym kredytów i pożyczek, a także ustalenia wysokości podatków lokalnych). 

Komisja wydawała opinie do projektów uchwał odnośnie sprzedaży nieruchomości 

gruntowych stanowiących własność gminy Kolbuszowa.  

Komisja Finansów i Gospodarki Komunalnej na przestrzeni całego roku podejmowała 

następujące tematy: 

- w m-cu styczniu Komisja Finansów opiniowała projekty uchwał dotyczących przyznania 

dotacji celowych dla Parafii pw. Wszystkich Świętych w Kolbuszowej na wykonanie 

pokrycia dachowego na budynku plebanii oraz dostawy i montażu ślusarki okiennej  

w kościele, 

- w m-cu lutym członkowie Komisji opracowali plan pracy na 2025 rok oraz zapoznali się z 

projektem uchwały dotyczący stawek opłaty targowej na terenie gminy Kolbuszowa, 

- w m-cu marcu komisja zapoznała się z informacją na temat funkcjonowania Dworca 

Kolbuszowa (po zmianach związanych ze zmiana regulaminu), opiniowała projekt uchwały 

dotyczące regulaminu targowiska przy ul. Wolskiej, programu opieki nad bezdomnymi 

zwierzętami oraz regulaminu usuwania azbestu oraz wyrobów zawierających azbest. Ponadto 

komisja opiniowała projekt dotyczący programu utrzymania porządku i czystości w gminie, 

- w m-cu kwietniu Komisja zapoznała się z informacją na temat harmonogramu remontu dróg 

gminnych, realizacji programu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz 

podsumowaniem utrzymania dróg w okresie zimowych. Komisja zaopiniowała również 

wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odnoście możliwości finansowych budowy drogi 

na terenie Weryni przysiółek Podlesie, 

- w m-cu maju Komisja członkowie Komisji dokonali ponownego wyboru Przewodniczącego 

Komisji (wybierając moją osobę) oraz Zastępcę Przewodniczącego Komisji, którym został tak 

jak poprzednio Pan Rafał Przybyło. Wybory zostały podyktowane przez Uchwałę Rady 

Miejskiej w Kolbuszowej z dnia 30 kwietnia 2025 roku w sprawie powołania członków 

komisji stałych Rady Miejskiej. W trakcie majowego posiedzenia Komisja zapoznała się ze 

sprawozdaniem ze współpracy z organizacjami pozarządowymi, szeroko omawiała raport  

o stanie gminy Kolbuszowa oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2024 rok, 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dot. udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Kolbuszowej. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie stawek opłaty 

targowej oraz dokonała szczegółowej analizy tematu gospodarki odpadami komunalnymi 

przedstawionego przez kierownika M. Czachora.  

- na posiedzeniu w m-cu czerwcu Komisja podejmowała temat planowanych prac 

remontowych w placówkach oświatowych w okresie wakacji oraz opiniowała bieżące 

projekty uchwał  zgłoszone przez Burmistrza Kolbuszowej  

- komisja w miesiącu lipcu zaopiniowała projekty uchwał dotyczące zaciągnięcia pożyczek 

długoterminowych oraz zaciągnięcia zobowiązań na realizację programów z zakresu 

gospodarowania wodami oraz wdrażania energooszczędnych technologii oświetlenia, 

 

- w miesiącu sierpniu członkowie Komisji ponownie dokonali analizy tematu gospodarki 

odpadami komunalnymi na terenie gminy Kolbuszowa, a także opiniowali bieżące projekty 

uchwał zgłoszone prze Burmistrza Kolbuszowej, 
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- w m-cu wrześniu członkowie Komisji dokonali wizytacji Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych przy ul. Piłsudskiego, podjęli dyskusję na temat propozycji stawek 

podatków lokalnych oraz wypracowali wnioski do budżetu gminy na 2026 rok,  

- w m-cu październiku Komisja zapoznała się z projektami uchwał dotyczących stawek 

podatkowych na 2026 rok oraz pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dotyczący stawek 

opłat za odbiór odpadów komunalnych od mieszkańców gminy,  

- w listopadzie Komisja opiniowała projekty uchwał w sprawie podatku rolnego, podatku od 

nieruchomości i podatku od środków transportowych na 2026 rok oraz zapoznała się  

z projektem budżetu gminy Kolbuszowa na 2026 rok, 

- w grudniu Komisja dokonała przy udziale wszystkich przewodniczących Komisji stałych 

wyraziła pozytywną opinię dla projektu budżetu gminy na 2026 rok.  

 

W trakcie całego 2025 roku w posiedzeniach Komisji brali udział: Burmistrz Kolbuszowej,  

Z-ca Burmistrza, Skarbnik, Sekretarz Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego, Kierownik 

Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracownicy administracji Urzędu 

Miejskiego, za co w imieniu członków Komisji serdecznie dziękuję. 

 

Przewodniczący Komisji 

                  Stanisław Rumak  

 

 



Sprawozdanie z pracy Komisji Rolnictwa i Inwentaryzacji Mienia  

Rady Miejskiej  w Kolbuszowej za 2025 rok 

 

Komisja w 2025 roku odbyła 6 posiedzeń. W posiedzeniach brali udział członkowie Komisji 

oraz zaproszeni goście: Burmistrz Kolbuszowej P. Grzegorz Romaniuk, Z-ca Burmistrza  

P. Krzysztof Wójcicki, Skarbnik Kolbuszowej P. Jacek Mroczek, Kierownik Referatu 

Rolnictwa i Gospodarki Gruntami P. Tadeusz Serafin oraz pracownicy Urzędu. Ponadto 

Komisja na swoim posiedzeniu w miesiącu kwietniu gościła kierownika Powiatowego Zespołu 

Doradztwa Rolniczego w Kolbuszowej oraz sołtysów wsi. 

W ciągu 2026 roku na posiedzeniach Komisji poruszono następujące tematy: 

1. Komisja opiniowała projekt uchwały dotyczący wprowadzenia i ustalenia stawek opłaty 

targowej na terenie gminy Kolbuszowa.  

2. Komisja zapoznała się z informacją kierownika Powiatowego Zespołu Doradztwa 

Rolniczego w Kolbuszowej na temat kierunków produkcji rolniczej i ogólnej sytuacji 

w rolnictwie na terenie naszej gminy.  

3. W miesiącu maju Komisja dokonała ponownego wyboru Przewodniczącego Komisji  

i Zastępcy Przewodniczącego Komisji. Uległ zmianie również skład Komisji, który 

przedstawia się obecnie następująco: Jarosław Czaja- Przewodniczący, Halat Grażyna- 

Z-ca Przewodniczącego, Józef Fryc- Członek, Norbert Tylutki- Członek, Piotr Panek- 

Członek.  

4. Komisja na posiedzeniu w miesiącu czerwcu przy udziale sołtysów i przewodniczących 

kół gospodyń wiejskich dokonała ustaleń odnośnie organizacji dożynek gminnych  

w 2025 roku. Ponowne posiedzenie Komisji w sprawie dożynek gminnych odbyło się 

w miesiącu lipcu, wówczas Komisja zapoznała się z programem uroczystości święta 

plonów, organizowanego w dniu 17.08.2025 na stadionie w Kolbuszowej.  

5. Końcem roku Komisja zapoznała się z projektem budżetu gminy Kolbuszowa, wydając 

w jego sprawie pozytywną opinię.  

 

 

Przewodniczący Komisji 

      Jarosław Czaja  



SPRAWOZDANIE ROCZNE 

z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
za rok 2025 

 

Na podstawie art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedstawia sprawozdanie z działalności za rok 2025. 

I. Informacje ogólne o działalności Komisji 

W roku 2025 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji realizowała swoje zadania ustawowe 
polegające na rozpatrywaniu skarg na działania organów gminy i jednostek 
organizacyjnych gminy, a także wniosków i petycji składanych przez obywateli oraz inne 
podmioty uprawnione. 

W okresie sprawozdawczym Komisja obradowała łącznie na ośmiu posiedzeniach, 
zwoływanych zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz regulaminem pracy Rady 
Gminy. Posiedzenia Komisji miały charakter merytoryczny i były poświęcone wyłącznie 
realizacji ustawowych kompetencji Komisji. 

II. Skargi i petycje rozpatrzone w 2025 roku – opis spraw 

1. Skargi 

W roku 2025 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła pięć skarg, które zostały 
wniesione przez następujące podmioty i dotyczyły poniższych zagadnień: 

Pierwsza skarga została wniesiona przez pana A.K.  dotyczyła działalności Burmistrza 
Kolbuszowej w zakresie realizacji obowiązku składania informacji o działalności. Po 
przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego Rada Miejska w Kolbuszowej uznała 
skargę za bezzasadną. 

Druga skarga została wniesiona przez pana D.M. dotyczyła działalności Dyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Kolbuszowej. Po analizie sprawy Rada Miejska w Kolbuszowej 
uznała skargę za bezzasadną. 

Trzecia skarga została wniesiona przez pana A.K. dotyczyła działań pracowników Urzędu 
Miejskiego w Kolbuszowej. Skarga ta, zgodnie z właściwością, została przekazana do 
Burmistrza Kolbuszowej w celu jej rozpatrzenia. 

Czwarta skarga, również wniesiona przez pana A.K., dotyczyła braku publikowania 
zarządzeń Burmistrza Kolbuszowej w Biuletynie Informacji Publicznej. Po rozpoznaniu 
sprawy Rada Miejska w Kolbuszowej uznała skargę za bezzasadną. 

Piąta skarga została wniesiona przez panią E.RS, działającą w imieniu rodziców dzieci, i 
dotyczyła działalności Burmistrza Kolbuszowej w zakresie dowozu dzieci do Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Kolbuszowej. Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego 
Rada Miejska w Kolbuszowej uznała skargę za bezzasadną. 

2. Petycje 

W roku 2025 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła trzy petycje. 

Pierwsza petycja została wniesiona przez mieszkańców Weryni – przysiółka Podlesie i 
dotyczyła przebudowy drogi w miejscowości Werynia Podlesie. Po analizie sprawy Rada 
Miejska w Kolbuszowej uznała petycję za niemożliwą do zrealizowania. 



Druga petycja została wniesiona przez Konfederację Korony Polskiej i dotyczyła 
podjęcia działań zapobiegających utworzeniu na terenie Gminy Kolbuszowa ośrodków 
dla nielegalnych imigrantów. Petycja została rozpatrzona przez Radę Miejską  
w Kolbuszowej na posiedzeniu w grudniu 2025 r. 

Trzecia petycja została wniesiona przez MUKS „Sokół” Kolbuszowa Dolna i dotyczyła 
budowy szatni oraz zaplecza socjalnego dla zawodników klubu sportowego. Petycja 
została rozpatrzona przez Radę Miejską w Kolbuszowej na posiedzeniu w grudniu 2025 
r. 

III. Tryb pracy Komisji 

Prace Komisji prowadzone były w sposób kolegialny. Na posiedzeniach dokonywano 
analizy zgromadzonego materiału, formułowano wnioski oraz przygotowywano projekty 
stanowisk i rozstrzygnięć przedkładanych Radzie Gminy. Komisja działała  
z zachowaniem zasad bezstronności, rzetelności oraz jawności, w granicach określonych 
przepisami prawa. 

W toku prac Komisja korzystała z wyjaśnień i informacji przekazywanych przez Urząd 
Gminy oraz jednostki organizacyjne, o ile było to niezbędne do prawidłowego 
rozpatrzenia sprawy. 

IV. Zmiana w składzie kierownictwa Komisji 

W maju 2025 r. doszło do zmian w Przewodniczącego i  jego Zastępcy w Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji. Na stanowisko Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków  
i Petycji została wybrana Katarzyna Furtak-Draus, natomiast na stanowisko Zastępcy 
Przewodniczącej Komisji został wybrany Karol Wesołowski. 

Zmiana ta nie wpłynęła na ciągłość prac Komisji ani na sposób realizacji jej ustawowych 
zadań. 

V. Podsumowanie 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w roku 2025 wykonywała swoje zadania zgodnie  
z przepisami prawa oraz w zakresie właściwości określonym ustawą o samorządzie 
gminnym. Wszystkie skargi, wnioski i petycje ujęte w rejestrach zostały poddane analizie 
i rozpoznane w toku prac Komisji, a wypracowane stanowiska przekazywano Radzie 
Gminy zgodnie z obowiązującą procedurą. 

Sprawozdanie niniejsze odzwierciedla faktyczny przebieg prac Komisji w roku 2025  
i zostało sporządzone na podstawie dokumentacji prowadzonej przez Urząd Gminy. 

 

Przewodnicząca Komisji  

Katarzyna Furtak-Draus  

 



Sprawozdanie z pracy Komisji Mandatowo- Regulaminowo- Samorządowej  

Rady Miejskiej  w Kolbuszowej za 2025 rok 

Komisja Mandatowo- Regulaminowo- Samorządowa Rady Miejskiej w Kolbuszowej w 2025 

roku odbyła łącznie 5 posiedzeń w trakcie których zrealizowała przyjęty roczny plan pracy. 

W pierwszym kwartale 2025 roku Komisja odbyła jedno posiedzenie. W miesiącu lutym 

przyjęła plan pracy na rok bieżący oraz zapoznała się z informacją złożoną przez Sekretarza 

Kolbuszowej na temat planowanych wyborów prezydenckich rozpisanych na dzień 18 maja 

2025 roku.  

W drugim kwartale roku Komisja odbyła również jedno posiedzenie. W miesiącu maju 

członkowie Komisji dokonali ponownego wyboru Przewodniczącego Komisji (wybierając 

moją osobę) oraz Zastępcę Przewodniczącego Komisji, którym została Pani Grażyna Halat. 

Wybory były pokłosiem Uchwały Rady Miejskiej w Kolbuszowej z dnia 30 kwietnia 2025 roku 

w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej. Zgodnie z jej zapisami 

Komisja Mandatowo- Regulaminowo- Samorządowa zyskała nowy skład osobowy, jej 

członkami zostali Pani Grażyna Halat, Pani Grażyna Maziarz, Pan Norbert Tylutki, Pan 

Zbigniew Pytlak oraz moja osoba. W trakcie majowego posiedzenia Komisja zapoznała się  

z bieżącymi informacjami odnośnie przygotowań do wyborów prezydenckich w tym: 

przeprowadzenia procedury wyboru składów obwodowych komisji wyborczych, 

przyjmowania wniosków o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania oraz zamiaru 

głosowania korespondencyjnego, a także bezpłatnego przewodu pasażerskiego w dniu 

wyborów na terenie gminy Kolbuszowa.  Komisja zakończyła posiedzenie na wizytacji Dworca 

Kolbuszowa,  trakcie której Pani kierownik Dorota Borkowska oprowadziła członków Komisji 

po obiekcie, przedstawiła zakres i efekt prac związanych z przygotowaniem pomieszczenia 

poczekalni. Zgodnie z decyzją Rady Miejskiej pomieszczenie poczekalni dworcowej wraz  

z przejściem komunikacyjnym i toaletą są czynne całodobowo.  

W trzecim kwartale roku odbyło się jedno posiedzenie Komisji. W miesiącu wrześniu Komisja 

opiniowała projekt uchwały dotyczący zmiany statutu Miejskiego Domu Kultury  

w Kolbuszowej.  

W czwartym kwartale 2025 roku Komisja zorganizowała dwa posiedzenia. W miesiącu 

październiku Komisja zapoznała się oraz pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

przedstawiony przez Sekretarza Kolbuszowej w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Kolbuszowa. Podczas ostatniego posiedzenia 

Komisji w miesiącu grudniu członkowie Komisji dokonali analizy projektu budżetu gminy 

Kolbuszowa na 2026 rok oraz wyrazili pozytywną opinię w jego sprawie. Ponadto podjęto 

dyskusję nad przygotowaniem tematyki do planu pracy Komisji na 2026 rok oraz rozpatrzono 

wniosek radnych odnośnie nadania nazwy ulicy w Kolbuszowej im. Jana Cebuli.  

W imieniu członków Komisji serdecznie dziękuję za uczestnictwo oraz pomoc w organizacji 

posiedzeń Komisji Panu Burmistrzowi, Z-cy Burmistrza, Panu Sekretarzowi, Panu 

Skarbnikowi, Pani Kierownik Dorocie Borkowskiej oraz wszystkim osobom, które 

uczestniczyły posiedzeniach Komisji Mandatowej- Regulaminowo- Samorządowej w 2025 

roku.                                                                                                        

                                                                                                                               Przewodniczący Komisji 

         Julian Dragan  



Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej  w Kolbuszowej za 2025 rok 

 

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Kolbuszowej w 2025 roku odbyła łącznie  

7 posiedzeń, podczas których zrealizowała przyjęty Uchwałą Nr XII/134/25 Rady Miejskiej  

w Kolbuszowej z dnia 15 stycznia 2025 roku roczny plan pracy.  

W pierwszym kwartale 2025 roku Komisja przeprowadziła dwa spotkania.  W miesiącu 

styczniu członkowie opracowali własny plan pracy na rok bieżący. Na kolejnym posiedzeniu 

odbytym w marcu Komisja zapoznała się z analizą dotyczącą utrzymania szkół i świetlic gminy 

Kolbuszowa w roku 2024. Ponadto członkom Komisji przedstawiono wyniki kontroli  

w zakresie sposobu odprowadzania ścieków z gospodarstw domowych na terenie naszej gminy. 

W drugim kwartale roku Komisja przeprowadziła dwa posiedzenia. W miesiącu maju Komisja 

dokonała wyboru Przewodniczącego i Z-cy Przewodniczącego Komisji w związku z nową  

Uchwałą Rady Miejskiej dotyczącą składów osobowych komisji stałych Rady. W skład 

Komisji Rewizyjnej weszli nowi członkowie. Obecny skład Komisji przedstawia się 

następująco: 

Zbigniew Pytlak- Przewodniczący 

Dariusz Ocimek- Z-ca Przewodniczącego 

Katarzyna Furtak-Draus- Członek 

Stanisław Długosz- Członek  

Adam Kaczanowski- Członek 

Michał Karkut- Członek 

Rafał Przybyło- Członek  

Komisja rozpatrzyła sprawozdanie finansowe Gminy Kolbuszowa wraz ze sprawozdaniem  

z wykonania budżetu Gminy Kolbuszowa za 2024 rok wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu 

oraz informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. Po przeprowadzonej 

analizie Komisja sporządziła wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Kolbuszowej z tytułu wykonania budżetu gminy Kolbuszowa za 2024 rok. W trakcie majowego 

posiedzenia Skarbnik Kolbuszowej oraz kierownik P. Mateusz Czachor przedłożyli analizę 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi (w tym koszty PSZOK) za 2024 rok. W miesiącu 

czerwcu członkowie Komisji udali się na obiekt oczyszczalni ścieków w Kolbuszowej Dolnej, 

gdzie przeprowadzili wizytację oraz zapoznali się z informacjami na temat funkcjonowania 

placówki po przeprowadzonych pracach modernizacyjnych.  

W trzecim kwartale roku Komisja odbyła dwa posiedzenia. W miesiącu sierpniu ponownie 

podejmowano temat gospodarki odpadami w gminie Kolbuszowa. Dyskutowano o kwestiach 

związanych z podwyższeniem stawek opłaty śmieciowej, ilości zbieranych odpadów oraz 

wzrostu kosztów z tym związanych. Ponadto Komisja przeprowadziła kontrolę dotacji dla 

klubów sportowych działających na terenie miasta i gminy Kolbuszowa w 2024 roku.  

W miesiącu wrześniu Komisja skontrolowała wydatki na realizację zadania pn. "Posiłek  



w szkole i domu" za 2024 rok prowadzonego przez M-GOPS w Kolbuszowej. W trakcie tego 

posiedzenia wypracowano również wnioski do budżetu gminy Kolbuszowa na 2026 rok. 

W czwartym kwartale 2025 roku Komisja odbyła jedno posiedzenie. W miesiącu listopadzie 

dokonano analizy wpłat i ściągalności podatków od osób prawnych i fizycznych, zaopiniowano 

projekt budżetu Miasta i Gminy Kolbuszowa na 2026 rok, jak również zapoznano się  

z wynikami audytu "Zarządzanie lokalowym zasobem mieszkaniowym Gminy Kolbuszowa". 

W imieniu członków Komisji dziękuję za uczestnictwo oraz pomoc w organizacji posiedzeń 

Komisji Panu Burmistrzowi, Z-cy Burmistrza, Panu Sekretarzowi, Panu Skarbnikowi oraz 

wszystkim osobom, które uczestniczyły posiedzeniach Komisji Rewizyjnej  w 2025 roku. 

 

Przewodniczący Komisji 

      Zbigniew Pytlak 


